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2019-2020 Giiz Donemi

Soru 1.) (35 p)
Ug adet bir fazh 12kV/52kV ve 60MVA transformator iig fazh olarak baglanmistir. Transformatordeki faz bagina demir
kaybi 600 KW ’dir. Bu transformator Y-A olarak baglandigs durumda;

a) Transformator devresini giziniz. Primer ve sekonder taraftaki faz ve hat gerilim ve akimlarini hesaplayiniz.
b) Giig faktoriiniin 0,72 oldugu durumda transformatdriin verimini hesaplayiniz.

Soru 2) (35 p)

Sént bagh bir DA motorunda terminal gerilimi 200V, endiivi direnci 1Q, uyartim sargis direnci ise 100Q olarak
verilmistir. Motor ilk asgamada calistirlirken 1000 d/dak hizla donmekte ve 8A yik akimi gekmektedir. Motor ikinci

asamaya alindiginda 40A yiik akimi gekmektedir. ikinci agamada;
a) Motorun yeni hizini rad/s ve devir/dak cinsinden hesaplayiniz.
b) ikinci asamada surtinme kayiplarinin 800W ise motorun torkunu hesaplayiniz.

Soru 3) (35 p)

Kisa sont bagh bir kompund jeneratdre bir dizel motordan 45KW giic verilmekte ve bunun sonucu olarak 160A
biyiikligiinde bir endiivi akimi olusmaktadir. Jeneratordeki stirtiinme kayiplarn 1200 W’dir. Bu jeneratorin
parametreleri; Ra=0.04Q, Rf=150 Q ve Rs=0.05 Q’dur. Bu jeneratdriin esdeger devresini giziniz. Jeneratorin uyartim

akimini ve yiike uyguladigi terminal gerilimini hesaplayiniz.

Not:
Virgiilden sonra en az 2 basamak hassasiyet kullaniniz.
Diizenli ve okunakli yaziniz. Okunakli olmayan cevap kagitlar degerlendirme digi birakilacaktir.

Buldugunuz sonuglan kare igine aliniz.
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